

№ 61 (18546)

Среда, 20 апреля 2005 г.

Городская газета

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

Уважаемые труженики!
ОАО "Сибирская угольная
энергетическая компания"!

Поздравляем вас с очередной годовщиной с момента образования компании «СУЭК» – ведущей угледобывающей компании России!

Горняки Ленинска-Кузнецкого встречают праздник с приподнятым настроением. Стабильно работает угледобывающая отрасль города. Из года в год растёт общий объём добычи угля. Интенсивно идёт обновление производственных мощностей. Сразу несколько бригад рудника работают в миллионном режиме.

Уверены, что на достигнутом вы не остановитесь и добьётесь новых высоких результатов.

Низкий вам поклон, уважаемые труженики ОАО «СУЭК», за доблестный труд, за самоотверженность, за особый шахтёрский характер!

Особые праздничные поздравления,

День рождения СУЭКа

На этой неделе филиал ОАО «СУЭК» отмечает день рождения своей компании.

Делегации наших угольных предприятий стали участниками торжественного собрания, проведённого в ДК имени Ярославского. Почётными гостями праздника шахтёров были первый заместитель губернатора Кемеровской области В.П. Мазикин, генеральный директор ОАО «СУЭК» В.Б. Ращевский, глава города В.К. Ермаков. В своих выступлениях руководители отметили ведущую роль компании в развитии угледобывающей отрасли страны, региона и города.

Прочно занимая место в десятке крупнейших мировых добывчиков "чёрного золота", СУЭК показывает себя в Кузбассе не временщиком, а крепким хозяином, который уверенно смотрит в завтрашний день, подчеркнул В.П. Мазикин. Всего за два года работы в области компания довела годовой объём угледобычи до 21 млн. тонн, обеспечила зарплату шахтёрам на уровне 10–12 тыс. рублей, отчислила в бюджетную систему около 3

млрд. рублей, и при этом активно инвестирует местные социальные программы. Только за прошлый год в различные муниципальные проекты вложены почти 60 млн. рублей. Инвестиции текущего года ещё более впечатляющие: Ленинску-Кузнецкому выделены на социальные нужды 20 млн. рублей плюс ещё 30 млн. отданы для реконструкции котельной КСК.

Такая политика сотрудничества, социальной ответственности компании идёт городу и всем нам только на пользу, считает В.К. Ермаков. Ведь за цифрами вложенных средств – и ремонт школы № 2, и надёжность теплоснабжения, и дороги, и содержание нашей "визитной карточки" – футбольной команды "Заря". К юбилею Великой Победы СУЭК нашёл возможность приобрести для ветеранов четыре квартиры. Ленинск-Кузнецкий фактически построен угольщиками, поэтому отрадно, что их вклад по-прежнему весом.

В.В. Ращевский, со своей

НОВОЕ СОГЛАШЕНИЕ

В понедельник в областной администрации губернатор области А.Г. Тулеев и генеральный директор ОАО «Сибирская угольная энергетическая компания» (СУЭК) В.В. Ращевский подписали протокол о выполнении Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве, заключенном в прошлом году, а также новое Соглашение на 2005 год.

В соответствии с этим Соглашением, в следующем году вложит в свои предприятия около 4 млрд. рублей инвестиций в развитие производства и около 1 млрд. рублей – в создание безопасных условий труда шахтеров.

В соответствии с новым соглашением, заработная плата горняков будет увеличена на 30% в сравнении с прошлым годом и составит в среднем 13 тыс. рублей. Кроме того, СУЭК выделит 800 тыс. тонн угля на нужды

городов и районов области, предоставит 106 млн. рублей на выполнение социальных программ. 8500 ветеранов предприятий компаний будут получать дополнительную пенсию по 300 рублей в месяц.

Но самое главное – достигнута договоренность о том, что СУЭК будет участвовать в страховании жизни шахтеров подземных специальностей. Напомним, что губернатор области А.Г. Тулеев договорился с собственниками

наша признательность и благодарность ветеранам!

Спасибо собственникам и всем руководителям компании за государственный подход к решению производственных и социальных вопросов, за конструктивное сотрудничество в решении задач по развитию нашего Кузнецкого края!

Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, добра и удачи!

Пусть ваш доблестный труд, созидательная энергия и инициатива помогут вам в достижении новых успехов! Пусть крепкая кровля, мощными – угольные пластины, высокой – зарплата, стабильными и процветающими – ваши предприятия!

С праздником, уважаемые друзья!

С уважением и благодарностью –

В. ЕРМАКОВ,
Глава города.
А. ДУЛЬЦЕВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

стороны, сказал о верности компании главному принципу: уголь на крови нам не нужен. А это значит, что миллиарды рублей вкладываются сейчас в приобретение современных очистных и проходческих комплексов, создание на шахтах безопасных условий труда. Ещё на треть в течение года подрастёт зарплата горняков. Будут вовремя выплачиваться налоги, инвестироваться социальная сфера. Наши угольные предприятия – основа бизнеса компании, ставящей во главу угла человека труда.

Поэтому на собрании лучшим труженикам филиала ОАО «СУЭК» вручались ведомственные, областные и корпоративные награды. Были отмечены победители соревнования высокопроизводительных бригад, конкурсов мастерства в различных номинациях. Получили призы самые-самые шахтёрские семьи: задорные, весёлые, спортивные, артистичные. День рождения СУЭКа отмечался у нас впервые и стал по-настоящему ярким праздником единства большого трудового коллектива компании.

В. ИВАНОВ.

крупнейших угольных компаний региона о страховании жизни шахтеров. По соглашению с собственниками в коллективные договоры угольных предприятий будет внесено положение о страховке выплате в размере 1 миллиона рублей семье в случае гибели горняка. Это соглашение достигнуто в пятницу в Междуреченске с тремя крупнейшими угольными компаниями – «Южкузбассуголь», «Распадская», холдингом «Сибулгумет». И теперь к ним присоединился СУЭК.

Кроме того, компания в 2005 году выделяет 30 млн. рублей на реконструкцию котельной камвольно-суконного комбината, а также приобретает четыре квартиры для ветеранов Великой Отечественной войны.

ПОИСТИНЕ НАРОДНЫЙ ГУБЕРНАТОР

Сегодня проводится внеочередная сессия областного Совета народных депутатов, на которой будет рассмотрено представление Президента Российской Федерации В.В. Путина о наделении полномочиями губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева. В связи с этим мы попросили известных горожан поделиться своими соображениями по поводу новой юридической процедуры. Ведь от того, кто будет у нас губернатором, напрямую зависит благосостояние Кузбасса. И значит, решение сессии касается каждого из нас.

Л.И. НОСОВА, помощник депутата Государственной Думы:

- Я считаю, что вертикаль власти должна быть единой сверху донизу. Это значит – работать одной сплошной командой, ставить задачи и вместе добиваться их выполнения. Тогда будет результат. У нас в области так и получается: все мы видим, как последовательно, эффективно работает команда губернатора, депутатов Государственной Думы от Кузбасса и депутатов областного Совета. Такую практику, безусловно, надо закрепить. Вот что, по-моему, очень ценно в процедуре представления губернаторов президентом и наделения их полномочиями. Ведь единая вертикаль – это и единственная ответственность, спрос за решение наших проблем. Так что для меня здесь сомнений нет – наш президент поступает абсолютно правильно. Отрадно и то, что при этом учтено наше мнение, настроения кузбассовцев, у которых Аман Гумирович Тулеев давно снискал уважение, особый авторитет. Это поистине народный губернатор! Иначе просто не скажешь.

Б.В. МИХАЛЕВ, бригадир очистников шахты имени Кирова:

- Да вы посмотрите вокруг: нынешнее благосостояние и дальнейшее процветание нашего города, всего Кузбасса зависит от Тулеева. Сколько всего сделано за последние годы! И сколько еще предстоит с ним сделать. Даже то, что у наших шахт сегодня новые, умные, дальновидные, социально ориентированные собственники, – его заслуга. С приходом в область СУЭКа очень многое изменилось в лучшую сторону: и техника, и безопасность, и зарплата, и само отношение к труду шахтера. Мы сразу почувствовали разницу. Одна добыча у нас на «Кирове» 150-миллионной тонны кузбасского угля чего стоит. А в городе какие разительные перемены: новенькие фасады, школа № 2, дороги, по теплу какие сдвиги заметные. Надо поддержать сегодня губернатора в его начинаниях.

Л.Д. ВОСТРИКОВ, член президиума городского совета ветеранов:

- Шаг президента по сохранению и укреплению полномочий нашего губернатора я приветствую всей душой – за этим будущее го-

рода и области. Новое законодательство всем нам, считаю, пойдет только на пользу, ведь такого рейтинга, как у Амана Гумировича, пожалуй, нет ни у одного действующего губернатора. Особенно мы, старшее поколение, чувствуем его заботу. Те же льготы, вокруг которых в других регионах было столько волнений, у нас практически сохранились, действуют продуманные механизмы их реализации, за что ветераны говорят Тулееву единогласное «спасибо». У него есть огромный опыт руководителя столь высокого уровня. Поэтому пусть работает! Я уверен: у нас станет еще лучше.

В.Р. ТУХВАТУЛЛИН, директор хлебокомбината, депутат городского Совета:

- Я сразу отнесся положительно к наделению Тулеева губернаторскими полномочиями. Сегодня это одна из крупнейших политических фигур России, ведущий губернатор ключевого региона. Учитывая его бесспорный авторитет, качества человека и политика, другого решения президента, я думаю, и быть не могло. Заслуги Тулеева на социально-экономическом поприще вряд ли нуждаются в комментариях, они общеизвестны. Думаю, что областные депутаты поддержат предложение Путина – вместе с губернатором они работают единой командой. Их общий вклад в дело службы Кузбассу отлично виден каждому избирателю.

Записал И. ВЕТРОВ.

В кинотеатрах города проходят вечера-воспоминания «Нас с каждым годом остаётся меньше, прошедших сквозь свинцовый ад», посвящённые 60-летию Победы.

ИСТОРИЯ В ЛИЦАХ

На сегодня в кинотеатре «Победа» в день благотворительного киносеанса с демонстрацией фильма «Судьба человека» с учащимися школ-интернатов № 5 и 6 тоже встретился Д.П. Погребняк. Каждая такая встреча носит непринуждённый характер и вызывает у ребят живой интерес, беседы обычно проходят в форме интервью.

О. МАРТОВА.

ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Первый футбольный матч нынешнего сезона с участием команды «Заря» проводится в предстоящую пятницу, 22 апреля, на выезде. В Прокопьевске на центральном стадионе состоится игра на Кубок России, 1/256 финала, «Шахтер» принимает «Зарю». Начало матча в 16 часов.

Напомним болельщикам, что в официальных матчах эти команды не встречались ни разу. В период предсезонной подготовки прошли две товарищеские встречи. В Прокопьевске игра закончилась вничью – 2:2, в Барнауле «Заря» «всухую» обыграла «Шахтер» – 2:0. Поэтому предстоящий матч вызывает особый интерес. Поболеем за наших!



РЕШИМ ПРОБЛЕМЫ ВМЕСТЕ!

В деятельности предпринимателя любого уровня регулярно возникают проблемы разных направлений, которые касаются изменений налогового законодательства и правил ведения бизнеса, поиска поставщиков, покупателей, оборудования и так далее.

Муниципальный фонд поддержки малого предпринимательства г. Ленинска-Кузнецкого предлагает решать эти проблемы совместно. Обращайтесь в фонд с любыми вопросами, будем совместно их решать. Наши специалисты готовы приехать к вам и ответить на интересующие вас вопросы, подготовить разъяснения, обратиться от вашего имени во все возможные организации с любыми вопросами.

Ждём вас! Приходите! Звоните! Наш адрес: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Юргинская, 6, тел./факс 3-87-11.

С. КВАШНЕВ. Директор МФПМГ.

ПО КАВКАЗСКИМ меркам, почетного гражданина города, врача-хирурга высшей категории Александра Ивановича ЗЕЛЬМАНА к аксакалам не отнесешь — молод еще, ему сегодня исполняется всего 75 лет. А по нашим — Александр Иванович уже не первый год является одним из членов совета старейшин при главе Ленинска-Кузнецкого. Да и в медицине он аксакал — на сегодня стаж доктора составляет 51 год. О достойно прожитой жизни сами за себя говорят звания этого человека — отличник здравоохранения, врач — организатор здравоохранения, награжденный орденами Трудового Красного Знамени, Дружбы народов, медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" 3-й степени.

Одним словом, мне показалось, что Александр Иванович — это именно тот человек, с которым можно поговорить о профессии врача, о гражданской позиции человека да и просто вспомнить, каким он был в прошедшем уже, двадцатом веке...

— Александр Иванович, оглядываясь на прожитые годы, что сегодня кажется вам самым значимым в вашей жизни?

— Прежде всего то, что я стал тем, кем хотел — врачом-хирургом. А мне это удалось очень непросто. Как непросто, наверное, объяснить сегодняшним молодым, что для меня, немца из Поволжья, путь в профессию врача и многие другие был закрыт. А впервые о своей мечте — стать хирургом — я написал еще 11-летним в школьном сочинении "Кем я хочу быть?". У моей мамы было редкое по нашему времени заболевание — костный туберкулез, и я очень хотел ее вылечить.

В течение шести лет, пока работал фельдшером после окончания Ленинск-Кузнецкой фельдшерско-акушерской школы, писал письма с просьбой разрешить мне поступить в медицинский институт членам Центрального комитета партии Абакумову, Берии. Когда совсем потерял надежду на положительный ответ, написал Иосифу Сталину, наивно полагая, что он не знает о том, что происходит. А я хотел учиться, это была моя доминанта! И только смерть "отца народов" помогла мне осуществить свою мечту, и я поступил в Томский медицинский институт. Между прочим, был ленинским стипендиатом (среди трех тысяч студентов нас, обладателей такой стипендии, было всего двое). А это — 800 рублей! Сравните это с 225 рублями стипендии обычного студента и 600-рублевым заработком моей жены, дипломированного врача.

Но уже тогда я решил: буду жить, как все, а раз эти "лишние" деньги даются мне за знания, буду их на знания и тратить. Так у меня появились первые издания. С годами покупка книг по русской классической литературе, искусству, многих других перешла в привычку. И сейчас в моем библиотечном фонде около четырех тысяч экземпляров.

Институт закончил с "красным" дипломом. 56 экзаменов — все на "отлично"! Перспективы открывались самые блестящие: меня оставляли на кафедре, была возможность стать врачом Звездного городка, но я вернулся в Ленинск. Здесь жила семья, и я сам как-то уже привык к этому городу.

Когда мне присвоили звание почетного гражданина города, я был смущен: считал, что недостоин его. А потом подумал, что дали мне его только за то, что всю свою жизнь я был предан Ленинску-Кузнецкому. Ведь и в дальнейшем не раз предоставлялась возможность уехать отсюда: предлагали высокие посты, сопровождающиеся, как правило, хорошими квартирами. Но каждый раз я думал: как люди воспримут мой отъезд? Что бы сказали врачи, горожане, если бы свой пост покинул Зельман — заведующий горздравом или Зельман-депутат? При том, что в городе и тогда катастрофически не хватало врачей, а те, кто были, жили далеко не в идеальных условиях.

Да и потом, всю свою жизнь я был уверен профессии хирурга, занимался практикой, а в должности того же заведующего горздравом такой возможности у меня явно бы не было. Помните, как Чехов говорил, что медицина — это его жена, а литература — любовница. Вот у меня было со своими должностями — главного врача, заведующего горздравом...

Есть мой вклад и в строительство первой городской больницы. Строил, понятно, не я, а ЛСУ-1, которым тогда руководил Геннадий Васильевич Первцев, но гришлось оно как раз на мой период заведования городским отделом здравоохранения. По тем временам таких больниц в области всего пять

очень красивыми глазами. Она повернула ко мне голову, лежа на операционном столе, и спросила, как меня зовут. Я ответил. И вдруг слышу: "Александр Иванович, спасите меня, пожалуйста! У меня такой хороший муж и такой хороший сын. Я так их люблю!". Потом я встретился и с мужем, и с маленьким их сынишкой. А женщина та, обнимая меня, все твердила им: "Этот доктор спас меня!". И ведь была права: положение тогда было очень серьезное: не будь операции, грамотно проведенной к тому же, ушла бы пациентка из жизни.

А теперь сами скажите, радость это или

лие, другие теологические книги. Ищу подтверждение своим размышлением у Достоевского, Толстого. Недавно вот читал воспоминания Андрея Дмитриевича Сахарова, который писал, что он — не воцерковленный человек, не ходит в церковь, не соблюдает постов и так далее. Но люди его профессии, проникающие в микромир, занимающиеся его изучением, не могут не поражаться стройности, логичности и совершенству его устройства, не могут не задумываться о существовании Творца.

Вы знаете, моим толчком на пути к Вере стала моя болезнь — первый инфаркт. Что интересно, о чём-то подобном прочитал потом у Льва Толстого: он писал, что при встрече человеку не надо говорить: "здравствуйте". Напротив, что-то подобное "поболейте". Ибо только в раздумьях, рожденных тяжелой болезнью, в эти моменты нового отношения к себе, окружающему миру человек познает самого себя, других, природу, приходит и осознание существования Творца, если кто-то не хочет называть это Богом.

— Я ведь и сама — из века прошлого. Поэтому помню фамилии тех врачей, которые среди горожан были на слуху. Их любили, к ним на прием стремились попасть. Вы работали с кем-то из них?

— А как же! Евгений Васильевич Доброянинский. Хирург, каких не было в городе в то время и нет до сих пор. Он тоже был сыном репрессированного и, когда его сняли со спецучета, уехал. Впоследствии он был главным хирургом Севастиополя. Он был моим Учителем. Я и в Ленинске-Кузнецком осталася еще потому, что мечтал работать рядом с ним. Но не пришлось. Потом работал с его ученицей Констанцией Петровной Юзенас. Был Николай Петрович Зорин.

Одно время я даже собирался, с уходом на пенсию, написать книгу истории здравоохранения Ленинска-Кузнецкого. Эту идею мне подсказал редактор "Ленинского шахтера" Александр Иванович Лакисов, с которым мы были очень дружны. Даже были какие-то первые попытки сбора материалов. Что-то делал сам, что-то с помощью библиотекарей. Но вот помешали два последовавших практически друг за другом инфаркта. Потом, с 1992 года и по сей день, преподавание в медучилище. Пока книга — на втором плане.

— К слову, о книгах. А как вам кажется, почему так мало книг или фильмов о врачах?

— Только сейчас понял, что это действительно так. Но хорошо помню свой любимый, с Алексеем Баталовым в главной роли — "Дорогой мой человек".

— При таком возвышенном отношении к профессии воспринимаете ли вы анекдоты на медицинскую тему?

— Отчего же. И сам знаю их достаточно. Но вам лучше расскажу быль: на прием в Сталину пришел первый нарком здравоохранения Семашко и говорит: мол, так и так, товарищ Сталин, мало получают советские врачи, надо бы им зарплату поднять. На что вождь ответил с присущей ему афористичностью: хорошего врача народ прокормит, а плохим врачам — туда и дорога. Гений зла. А умный все-таки был человек. Не кажется ли вам, что нынешние времена только подтверждают его правоту?..

— Александр Иванович, а возраст вам к лицу. Не могли бы вы поделиться секретом сохранения такой великолепной формы со своими сверстниками?

— Я хочу жить как можно дольше уже потому, что жизнь — это дар Божий и его нужно ценить. А раз так, нужно в случае каких-либо заболеваний быть хорошим пациентом, выполняя все указания своего врача. Я, к примеру, очень исполнительный пациент. Второе — жить рядом и внутри красоты: книг, живописных полотен, музыки, людей. Сообразно силам и возможностям продолжать работать. Хорошо бы, как я, — рядом с молодыми. Чтобы делиться с ними своими знаниями, своим опытом, своими мыслями. Учить их главному — нравственности. Поэтому так хочется жить.

— Живите, здравствуйте еще многие годы, доктор Зельман! Пусть как можно дольше видят и слышат будущие и настоящие врачи человека, который (в числе ох как немногих живущих на Земле) считает себя счастливым. И имеет на это полное право.

Интервью вела С. ЛЕНСКАЯ.
Фото М. НИКИНОВА



было. По нынешним же меркам... Однако молодым есть с чем сравнивать: мы свою строили в эпоху развитого социализма, а клинический центр поднимался в постсоветские времена...

Вот почему по-настоящему значимым событием в своей жизни (понятно, что нет в том моей заслуги) считаю крушение социализма. Страшного времени, страшного строя, когда, например, я, дипломированный врач, стоящий на защите здоровья, жизней людей, в числе других репрессированных, моих же коллег, должен был периодически являться в спецкомендатуру для отметки! Дико, наверное, сегодня слышать о том, что мы с супругой решили записать нашего первенца на фамилию жены, чтобы в будущем ему не повредила фамилия Зельман.

Возвращаясь к значимым событиям. Очень горжусь, что мы с женой Ниной Николаевной, ныне, к большому горю, уже ушедшей из жизни, сумели воспитать двух детей. Они у нас очень хорошие люди. К слову, продолжившие наше дело. Сын — Евгений Александрович Полутарников — абдоминальный хирург областной больницы, дочь — Татьяна Александровна Вострикова — педиатр УЗИ Лесного городка. Старший внук — Константин Евгеньевич Полутарников — врач-эндоскопист, младший — Семен — учится в медицинской академии и будет, пожалуй, самым лучшим врачом из нашей медицинской династии. А она пока насчитывает около 150 лет: Я уже не говорю о том, что муж дочери — тоже врач по профессии, внук Саша пока учится в университете, будет биологом, но кто знает, в какую область он пойдет трудиться.

— Меня всегда удивляет восторженность врачей по отношению к своей профессии. Как можно любить работу, в которой ежедневно сталкиваешься с больными людьми?

— А в том-то как раз и ее особая прелесть. К тебе обращается ущербный человек. Он изломан душевными страданиями, ранен физически, он болен. А значит, не способен воспринимать радость жизни. И ты, врач, возвращаешь ее! Да нет ничего лучше профессии хирурга! До сих пор помню случай из моей практики, когда я еще только-только начинал работать в 3-й горбольнице. Пациенткой была (узнал позже) сельская учительница. Молодая женщина,,



Партизанская закалка

Архивная справка Института истории партии при ЦК КП Белоруссии удостоверяет, что Ваган Агаджанян с сентября 1941 года по июнь 1942-го принимал активное участие в действиях Тудоровской подпольной партийно-комсомольской группы Горецкого района Могилевской области, а с марта по июнь 1942 года был ее руководителем. С июня 1942-го по октябрь 1943 года партизанил в отряде имени Чапаева 1-й Гомельской бригады сначала командиром группы, потом заместителем командира отряда по разведке, а последние полгода командовал отрядом.

Портрет партизана Агаджаняна выставлен в музеях истории Великой Отечественной войны в Минске, в Гомельском областном краеведческом музее и Музее революции в Ереване. Об этом человеке можно прочитать в восьмом томе Белорусской советской энциклопедии, в других изданиях, посвященных партизанскому движению в годы Великой Отечественной войны.

Чтобы представить себе размах боевых операций отряда имени Чапаева, достаточно привести одну фразу, написанную историком Х. Момджяном в книге "Сыны армянского народа в боях за Советскую Родину": "Только с июля по август 1943 года в районе Гомеля - Жлобина в тылу врага отряд скрылся и взорвал 18 мостов, перерезал 30 километров телеграфных проводов, пустил под откос 12 военных поездов, поджег 2 автопарка, уничтожил 500 гитлеровцев и освободил из плена тысячу советских граждан".

Заметьте - это все за один месяц. И, пожалуй, самое поразительное, что командовал этим отрядом из пятисот бойцов человек, которому в 1943 году было двадцать два года.

Спустя многие годы Ваган Ваграмович восстанов-

ливал эту страницу партизанского движения. Так была написана книга "Дороги партизанские" (издательство "Беларусь", 1979 год).

Последовавшая жизнь Вагана Агаджаняна - продолжение его героической молодости. Вернувшись домой с войны, он стал врачом. Способность глубоко все осмысливать, обобщать свои клинические наблюдения позволила опубликовать во многих научных изданиях свои исследования врача-терапевта. Большой научный опыт и накопленные знания вылились в монографию "Клиника и течение периодической болезни". Ваган Ваграмович несколько лет трудился в нашем центре. Он очень много времени уделял написанию статей и книг. А их написано ветераном более тридцати. Недавно он закончил работу над книгой по воссозданию генеалогического дерева своего рода, начиная с 1828 года.

Каждый год праздник Победы бывший фронтовик встречается с семьей. Раньше была возможность ездить к боевым друзьям, бывать на парадах. К сожалению, годы никому не прибавляют здоровья и энергии, поэтому на далекие расстояния отправляться все сложнее. С годами и ряды "белорусских ча-паевцев" редеют, все мень-

ше остается фронтовых товарищами, с которыми бывший командир поддерживал переписку, встречался. В прошлом году ушел из жизни фронтовой товарищ, комиссар, друг Иван Ефимович Поляков, с которым вместе воевали. Многие годы общались связывали ветеранов.

В этом году Вагана Ваграмовича, как и многих ветеранов нашего города, пригласили на губернаторский прием, посвященный 60-летнему юбилею Великой Отечественной войны.

Последовавшая жизнь Вагана Агаджаняна - продолжение его героической молодости. Вернувшись домой с войны, он стал врачом. Способность глубоко все осмысливать, обобщать свои клинические наблюдения позволила опубликовать во многих научных изданиях свои исследования врача-терапевта. Большой научный опыт и накопленные знания вылились в монографию "Клиника и течение периодической болезни". Ваган Ваграмович несколько лет трудился в нашем центре. Он очень много времени уделял написанию статей и книг. А их написано ветераном более тридцати. Недавно он закончил работу над книгой по воссозданию генеалогического дерева своего рода, начиная с 1828 года.

Каждый год праздник Победы бывший фронтовик встречается с семьей. Раньше была возможность ездить к боевым друзьям, бывать на парадах. К сожалению, годы никому не прибавляют здоровья и энергии, поэтому на далекие расстояния отправляться все сложнее. С годами и ряды "белорусских ча-паевцев" редеют, все мень-

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

На учете поликлиники ФГЛПУ "НКЦОЗШ" состоят пять участников Великой Отечественной войны, пять инвалидов ВОВ и 17 тружеников тыла. Число этой категории пациентов год от года неуклонно сокращается. Тем не менее врачами осуществляется ежегодная программа по осмотру, диспансеризации и лечению ветеранов. С начала года пожилые люди проходят осмотр узкими специалистами. Те, кто не может прийти в поликлинику, осматриваются на дому. Ежемесячно эти пациенты получают льготное лекарственное обеспечение, по необходимости амбулаторное лечение или лечение в стационаре. Каждый фронтовик может пройти реабилитационный курс в госпитале ветеранов г. Кемерова.

Чтобы представить себе размах боевых операций отряда имени Чапаева, достаточно привести одну фразу, написанную историком Х. Момджяном в книге "Сыны армянского народа в боях за Советскую Родину": "Только с июля по август 1943 года в районе Гомеля - Жлобина в тылу врага отряд скрылся и взорвал 18 мостов, перерезал 30 километров телеграфных проводов, пустил под откос 12 военных поездов, поджег 2 автопарка, уничтожил 500 гитлеровцев и освободил из плена тысячу советских граждан".

Заметьте - это все за один месяц. И, пожалуй, самое поразительное, что командовал этим отрядом из пятисот бойцов человек, которому в 1943 году было двадцать два года.

Спустя многие годы Ваган Ваграмович восстанов-

ПОСЛЕ смерти жены здоровье Владимира Александровича Гачегова совсем пошатнулось. Сначала ветеран был экстренно доставлен в отделение кардиологии № 2 Лесного городка, позже врачи предписали плановое лечение. У Владимира Александровича гипертоническая болезнь, стенокардия. Сейчас за дело взялись кардиологи во главе с заведующей отделением кардиологии № 1 Е. В. Варюшиной. Инъекции, таблетки, капельницы. Пациенту предписаны реабилитационные процедуры в отделение восстановительного лечения, ведь в прошлом ветеран перенес несколько ранений, контузию. Плюс полноценное питание, уход и забота медицинского персонала. Судьба этому человеку досталась не из легких, поэтому и сердце подводит часто. Но в великий праздник бывший солдат должен обязательно прийти на парад.

В прошлом году, вспоминает Гачегов,



НЕЛЁГКАЯ СУДЬБА ФРОНТОВИКА

При форсированном Оде-ра боец был ранен. После госпитализации вновь фронт. Освобождение Белоруссии. Ветеран вспо-

минает, что бои за Минск шли целый ме-сяц, город был полностью разрушен, как Сталинград. Далее войска освобождали Польшу. Второе ранение солдат получил в апреле сорок пятого. Встретил Побе-ду в госпитале. Была тяжелая контузия, повреждены обе голени, поэтому пробыл в больницах долгое время.

В семье Гачеговых было восемь детей. По возвращении домой фронтовик узнал, что старший брат погиб под Кенигсбергом. Похоронен в братской могиле. Мама в сорок четвертом умерла, отца еще в 38-м забрали, так и не вернулся. Младший брат умер в шесть лет от энцефалита. О судь-бах сестер было неизвестно.

Сначала жил у тети, потом принял в дом дядя, брат отца. После войны, как многие молодые люди того поколения, пошел Владимир учиться в ШРМ. Устроился на строительство шахты "Полысаевская". В 1959 году стал электромехаником. Женился, родились дети.

Сейчас Владимир Александрович живет в Полысаеве. Уже третий раз ветеран проходит курс лечения в центре. Говорят, поддерживает сердце врачи и встречает ветеранов очередной День Победы. Вот и в этом году обязательно пойдет на парад. Праздновать 60-ю годовщину Великой Победы выпала честь немногим. Но с теми, кто еще жив, Владимир Александрович Гачегов обяза-тельно поднимет бокал.

Н. СВЕТЛОВА.

На снимке: ветеран на сеансе.

В ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

вынести столько невзгод и трудно-стей, закалилось на десятилетия, умеет радоваться каждому дню жизни, жизни мирной и вполне благополучной. И это несмотря на множественное количество щрамов на теле и в душе. Они умеют дорожить жизнью, умеют быть стойкими...

В 1941 году восемнадцатилетний Николай был призван Крапивинским военкоматом в армию. Направлен в Омское военно-пехотное училище. Закончив его ускоренным курсом в июле 1942-го в звании лейтенанта, прибыл на фронт. Боевое крещение Сыркашев принял 13 августа 1942 года под Тихвином, командовал взводом противотанкового оружия. Помнит и каждый день обороны "дороги жизни" на Ладожском озере. Кольцо блокады было 18 км. 12 января сорок третьего взвод пошел в наступление и через шесть дней соединились два фронта - Ленинградский и Волховский. В этих боях Николай Ильич был ранен - сквозное ранение левой ноги, осколочные ранения с повреждением легкого. Почти год лейтенант провел в госпитале.

И вновь символическая дата - 12 января сорок четвертого. Число двенадцать в судьбе Сыркашева сыграло особую роль. Тогда он был

в составе Второй ударной армии, которую после боя на реке Ватикой, что в Пскове, перебросили на Карельский перешеек. В двадцать лет Сыркашев уже был командром стрелковой роты Второй ударной армии. Эта армия принимала участие при форсировании Чудского озера, освобождении городов Тарту и Пярну.

В Прибалтике Сыркашев вновь получил ранение ноги разрывной пулой. На этот раз он был госпитализирован в госпиталь, расположившийся в Киево-Печерской лавре. Николай Ильич признался, что из госпиталя вместе с товарищем после непролongированного лечения сбежали, приехали в свою часть и погнали к командиру полка. Часть находилась в городе Белосток в Польше. Проблема была урегулирована.

12 января 1945 года войска нашей армии прорвали оборону, форсировали р. Вислу и вошли в немецкий город Данциг. В марте Николай Ильич получит ранение в руку, но с перевязанной рукой боец командовал сражением на берегу Балтийского моря.

Ночь с 8 на 9 мая Сыркашев помнит как вчерашний день. Связисты, первые узнавшие о капитуля-

ции, выбежав на улицу, начали стрелять в воздух и кричать от радости. Солдаты сначала были в недоумении, но затем "импровизированный" салют зазвучал еще мощней.

А дальше был Парад Победы в Москве, демобилизация. Мирная жизнь была наполнена общественной работой. Жену свою Николай Ильич привез из Москвы, познакомился на параде. Вот уже 60 лет они вместе. Трои детей, шесть внуков, два правнука. Живут хорошо.

Сыркашев награжден пятью боевыми орденами. Все награды и гвардейский пиджак ждут хозяина дома. Николай Ильич настроен оптимистично, по возвращении домой после лечения нужно будет собрать вещи, не забыть военные трофеи взять в Москву на парад. Приглашение и билет уже в кармане гиджака. Главное, чтобы здоровье еще раз позволило побывать в Москве, как 60 лет назад. На великом Параде Победы.

Беседовала С. ЩЕВЧУК.
На снимке: перед выпиской Н.И. Сыркашев с лечащим врачом О.В. Кобяковой.

Фото Р. ТОРОСЯНА.



60-летний юбилей Победы в Великой Отечественной войне житель Осинниково майор в отставке Николай Ильич Сыркашев планирует встретить в Москве, на параде. В 1945 году он был участником Парада Победы на Красной площади, ездил в столицу и в 1990 году во время празднования 45-летнего юбилея. Жизнь у ветерана была насыщенной, вот и сейчас, несмотря на проблемы с сердцем, он не желает сдаваться болезням и надеется быть в строю однополчан на великом для страны Параде, где состоится передача Знамени Победы из рук ветеранов воинам-афганцам.

Сейчас Николай Ильич 82 года. Он проходит курс лечения в отделении кардиологии № 1. Кардиологи предписали бывшему фронтовику медикаментозное лечение, таков диагноз при госпитализации - ишемическая болезнь сердца, постинфарктное состоя-

Ветеранам войны – к 60-летию Победы

С 1 мая 2005 года согласно Указу Президента РФ от 30.03.2005 г. № 363 "О мерах по улучшению материального положения некоторых категорий граждан РФ в связи с 60-летием Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов" отдельным категориям ветеранов войны установлено дополнительное ежемесячное материальное обеспечение (ДМО) в следующих размерах:

1. Инвалидам Великой Отечественной войны, участникам Великой Отечественной войны из числа лиц, указанных в подпунктах "а", "ж" и "и" под пункта 1 пункта 1 статьи 2 Закона "О ветеранах", – 1000 руб.

2. Бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами, – 1000 руб.

3. Военнослужащим, проходившим военную службу в воинских частях, учреждениях, военно-учебных заведениях, не входивших в состав Действующей армии, в период с 22 июня 1941 г. по 3 сентября 1945 г. не менее 6 месяцев; военнослужащим, награжденным орденами и медалями за службу в указанный период, – 500 руб.

4. Вдовам военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны,

войны с Японией, – 500 руб. 5. Вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны – 500 руб.

6. Лицам, награжденным знаком "Жителю блокадного Ленинграда", – 500 руб.

7. Бывшим совершеннополтним узникам нацистских концлагерей, тюрем, гетто – 500 руб.

Сведения о вышеуказанных категориях получателей ДМО (кроме вдов и совершеннополтних узников) имеются в базе данных управления Пенсионного фонда, т.к. они являются получателями пенсии и ежемесячных денежных выплат как федеральные льготники. Поэтому дополнительные документы этой категории представлять в управление ПФР не нужно.

Вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны и совершеннополтним узникам необходимо для установления указанных выплат представить в управление Пенсионного фонда документы, подтверждающие право на выплату.

Участники Великой Отечественной войны с инвалидностью от общего заболевания приравнены к инвалидам войны только по льготам, поэтому вдовы участников Великой Отечественной войны права на ДМО не имеют.

Вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны

необходимо представить:

- заявление;
- паспорт;
- свидетельство о браке;
- удостоверение, что умерший являлся инвалидом вследствие военной травмы, полученной во время Великой Отечественной войны;
- свидетельство о смерти.

Совершеннолетние узники концлагерей (только гражданское население, узники-военнопленные права на ДМО по данному Указу не имеют) должны представить:

- заявление;
- паспорт;
- документы, подтверждающие нахождение в концлагерях.

Управление ПФР назначает и будет выплачивать ДМО по Указу только получателям пенсии по линии Пенсионного фонда. Получатели пенсии по линии МВД, ФСБ, Министерства обороны за разъяснениями должны обращаться в свои ведомства. Выплата ДМО будет осуществляться одновременно с государственной пенсией.

Прием в управлении Пенсионного фонда ведется ежедневно с 8 до 17 часов, кроме субботы, воскресенья, по ул. Пушкина, 21а, кабинет № 8. Телефоны "горячей" линии: 7-72-61, 7-29-50, 3-14-16, 3-41-02.

Администрация
ГУ – УПФР
в г. Ленинске-Кузнецком.

ПРЕДОТВРАТИТЬ БЕДУ

ОСТОРОЖНО - ОГОНЫ!

За I квартал 2005 года в городе Ленинске-Кузнецком произошло 85 пожаров с материальным ущербом 104 000 руб. В огне погибли 10 человек. Количество пожаров по сравнению с 2004 годом увеличилось на 31, число погибших – на 4 человека. Как видно из сканного, обстановка с пожарами остается сложной.

Анализ статистических данных показывает, что основное число возгораний возникает в жилфонде из-за халатного отношения к содержанию жилья домовладельцев и квартиросъемщиков. Именно по этим причинам в жилом секторе произошел 71 пожар. В том числе 22 – в жилых коммунальных домах. В I квартале 2005 года также случилось 6 пожаров на промышленных предприятиях, один – на складах, в торговых помещениях, один – в административных зданиях.

Причины, по которым возникли пожары, распределились следующим образом: из-за нарушения ППБ при эксплуатации электробытовых приборов – 7, погиб один человек; из-за нарушения правил устройства и эксплуатации

электрооборудования – 13; неосторожное обращение с огнем, а также неосторожность при курении составили 50 случаев; в огне погибли 9 человек; был совершён один умышленный поджог.

Заслуживает внимания тот факт, что в марте к административной ответственности в виде штрафа в сумме 1500 руб. привлечены следующие граждане: Э.Н. Мошевитина, Г.П. Филиппова, М.А. Ананина, А. Г. Темофеев, С.В. Лебедев, М.Н. Пилина, С.В. Агапьев, Е.В. Клячин, П.С. Косинов; к административной ответственности в виде штрафа в сумме 3000 руб. – А.С. Шарылов, Л.В. Герман.

Наступает пожароопасный сезон, в этот период

увеличивается число пожаров из-за неосторожного об

ращения с огнем. Отдел Государственного пожарного надзора г. Ленинска-Кузнецкого обращается к гражданам и руководителям предприятий с просьбой принять меры по обеспечению противопожарного режима, то есть в кратчайшие сроки очистить прилегающие территории от мусора, сухой травы; сжигание мусора и травы производить под строгим контролем ответственного лица и не ближе 50 м от строений; освободить противопожарные разрывы от песоматериалов, тары, упаковок и грубых кормов; в отдельных населенных пунктах, граничащих с песчаными массивами, необходимо выполнить минерализационные полосы, убрать сухой валежник; разъясняйте детям опасность игр с огнем; именно они зачастую являются виновниками пожаров.

Не будьте равнодушными к самым незначительным возгораниям. Своевременно сообщайте о пожаре и принимайте меры по его тушению до прибытия подразделений пожарной охраны.

Е. МОИСЕЕВА.

Инспектор ОГПН-5.

НА СТАРТ, ЛЕГКОАТЛЕТЫ!

ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ГОРОДСКОЙ ЛЕГКОАТЛЕТИЧЕСКОЙ ЭСТАФЕТЫ, ПОСВЯЩЕННОЙ 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 1941-1945 гг., НА ПРИЗЫ "ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ"

1. Цели и задачи

Соревнования проводятся с целью популяризации лёгкой атлетики в городе, привлечения учащейся молодёжи и школьников к занятиям физкультурой и спортом, выявления сильнейших команд.

2. Время и место

Соревнования проводятся 9 мая по улицам города. Парад участников – в 11 часов (по окончании митинга). Старт – в 11.30 с площади Победы.

3. Руководство

Общее руководство осуществляется управление по физической культуре, спорту и туризму. Непосредственное проведение возлагается на утверждённую судейскую бригаду.

4. Участники

К участию в соревнованиях допускаются команды общеобразовательных школ, профессиональных училищ, средних специальных учебных заведений, высших учебных заведений, подростковых клубов по четырём возрастным группам (мальчики, девочки, юноши и девушки); команды коллективов физической культуры предприятий и организаций города.

5. Программа

Состав команды – 7 человек одного пола (юноши или девушки, мальчики или девочки, мужчины или женщины), которые при раздельном старте проходят семь этапов:

1-й этап – от площади Победы до "ГУМа" – 200 м.

- 2-й этап – от "ГУМа" до школы № 2 – 300 м;
- 3-й этап – от школы № 2 до виадука – 200 м;
- 4-й этап – от виадука до общежития – 200 м;
- 5-й этап – от общежития до городской администрации – 200 м;
- 6-й этап – от городской администрации до музея – 100 м;
- 7-й этап – от музея до площади Победы – 150 м.

После окончания парада участникам эстафеты даётся 10 минут для развода по этапам. Порядок старта по группам будет объявлен перед стартом. Состав команд не ограничен.

6. Заявки

Заявки, заверенные врачом, подаются на место за 30 минут до соревнований. Команды должны иметь свой нагрудные номера и эстафетные палочки.

Если коллектив выставляет по две команды или более, то нагрудный номер участников согласовывается с управлением по физической культуре, спорту и туризму до 4 мая по телефонам: 5-29-38, 5-34-50, 5-25-65.

7. Награждение

Команды, занявшие первые места в своих возрастных группах, награждаются грамотами, денежными призами и переходящими кубками; команды, занявшие вторые и третьи места, награждаются грамотами и денежными призами. Награждение по всем возрастным группам проводится раздельно.

Оргкомитет

и Наталья Васильевна Гольбек, заведующая отделом обслуживания ЦГБ им. Н.К. Крупской: "Говорить о том, что сегодня молодые люди литературу не интересуются, может только тот, кто сам книг не читает и в библиотеку не ходит: Книга всегда останется главной ценностью для умного человека, и никакой компьютер ее не заменит! И потребность в ней как в источнике информации никогда не исчезнет".

Так, в 2003 году сотрудники юношеского абонемента центральной библиотеки обслуживали 4394 человека,

в 2004 году – 4406, а за прошедший период 2005 года – уже около трех тысяч. Из них школьников – учащихся старших классов – около 1500, студентов – около 1300 человек.

В целом же за прошедший год в библиотеку записались 740 горожан, которым было выдано более 150 тыс. книг, то есть в среднем каждый читатель 7 раз в год посетил библиотеку и прочитал около 20 книг. Что уже, согласитесь, неплохо.

С. МОХИРЕВА.
Студентка КемГУ.

ДРУЖАТ С КНИГОЙ ГОРЖАНЕ

пособия для подготовки тематических заданий к урокам.

Если обращаться к конкретным цифрам, то можно увидеть, что количество читателей в библиотеке не уменьшилось: в 2004 году было записано около четырех тысяч человек, выдано 7500 тыс. книг, а за три месяца 2005 года эти данные равны соответствующим показателям 2004 и 2005 тыс.

Самое интересное, что вновь начинают пользоваться популярностью такие писатели, как А. Гайдар, В. Железняков, В. Крапивин, В. Гоповский, В. Медведев, В. Драгунский. С мнением работников детской библиотеки согласна

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность главе г. Ленинска-Кузнецкого В.К. Ермакову, директору ОАО "Шахта "Красноярская" Н.В. Занкину, городскому совету ветеранов войны и труда, совету ветеранов труда шахты "Красноярская", родным, друзьям, знакомым, соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим поддержку и помощь в похоронах нашего дорогого мужа, отца и деда Владимира Ильича Суховерхова.

Вдова, дети, внуки

УТЕРИ

Утерянный диплом № 437861 об окончании СГТУ-38 поступил в 1996 по 2000 год, регистрационный номер 1.546, электротехнический подземный на имя Александра Дмитриевича Бабака считать недействительным.

Утерянный студенческий билет КОГИ на имя Ренаты Крызензы Лотаповой считать недействительным.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы – 3-33-69, по вопросам экономики – 3-33-72, по рекламе и объявлению – 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни – 3-30-816.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 пул. Номер подписан в печать в 17 часов 19.04.2005 г.

Печать офсетная.
Заказ: 1056
Цена в розницу – договорная.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г.Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
"Ленинский шахтер".

Главный редактор
С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу.

Индекс 51915. Тираж 5495.